
Stimaţi colegi, bancheri, dragi oaspeţi,

Am plăcerea să mă aflu în compania distinşilor reprezentanţi ai

băncilor  centrale  europene,  Fondului  Monetar  Internaţional,

Uniunii  Europene şi,  respectiv,  le  mulţumesc gazdelor  pentru

această ocazie marcantă.

În luna iunie 2006, Parlamentul Republicii Moldova a adoptat

un şir de modificări la Legea cu privire la Banca Naţională prin

care se stabileşte că obiectivul băncii centrale este doar nivelul

preţurilor  şi  se  garantează  independenţa  instituţională,

decizională şi financiară în realizarea acestui obiectiv. Această

prevedere  legislativă  a  creat  premisele   necesare,  dar  nu

suficiente, pentru implementarea unui cadru funcţional de ţintire

(sau targhetare) a inflaţiei.

Suntem de părerea că eforturile de aducere a inflaţiei la nivelul

de  o  singură  cifră  se  asociază  cu  anumite  costuri,  însă  din

perspectiva creşterii economice durabile aceste costuri sunt pe

deplin justificate. Guvernul, prin politica bugetară austeră şi alte

acţiuni susţine eforturile anti-inflaţioniste ale Băncii Naţionale.

Totodată, înţelegem că vom putea vorbi cu adevărat de reuşită în

privinţa inflaţiei doar atunci când nivelul acesteia se va apropia

de nivelul ţărilor dezvoltate (2-3%).



Cadrul de ţintire a inflaţiei oferă instrumentarul necesar pentru

realizarea acestui obiectiv strategic însă pentru ca acest cadru să

devină funcţional este nevoie să formăm anumite condiţii.

Contez  pe  faptul   că  seminarul  de  astăzi  pentru  va  aduce  o

claritate asupra condiţiilor pe care este necesar să le întrunim

pentru a implementa un cadru funcţional de ţintire a inflaţiei şi

sper  să  beneficiem  la  maximul  de  pe  experienţa  colegilor

europeni şi a reprezentanţilor FMI şi UE.

Asistăm la acest eveniment marcant în condiţiile când inflaţia

anuală este 14.1% însă aş vrea să manifest optimism şi să-mi

manifest  încrederea  că  peste  o  perioadă  nu  atât  de  lungă  în

condiţiile  unei  inflaţii  moderate  o  să  realizăm  faptul  că  am

asistat la un eveniment istoric.

Succese!


